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Светият синод избира тримата кандидати за 
патриарх, деветима митрополити отговарят на 
критериите

Светият синод на Българската православна църква – Българска патриаршия 
(БПЦ-БП) на заседанието си днес се очаква да определи тримата 
митрополити, от които на 30 юни на Патриаршеския избирателен църковен 
събор в София ще бъде избран новият български патриарх, който е и 
Софийски митрополит.

Това нарочно заседание на Светия синод е на основание член 45, алинея 1 от 
Устава на БПЦ-БП. Заседанието е свикано, съгласно решението на Светия 
синод на БПЦ-БП от 19 март 2024 г. след смъртта на Негово Светейшество 
българския патриарх и Софийски митрополит Неофит на 13 март.



На заседанието се очаква да бъдат избрани трима епархийски митрополити – 
кандидати за патриаршеския престол, които отговарят на изискванията по 
член 40 от Устава на БПЦ-БП.

Митрополитът на САЩ, Канада и Австралия Йосиф е заявил, че ще си направи 
отвод и няма да участва в избора за патриарх, защото е на 83 години.

В Светия синода сега митрополитите са в пълен състав и са 14. Гласуването 
ще бъде тайно. За да бъде избран между тримата кандидати един 
митрополит, той трябва да получи две трети от гласовете.

Ако митрополит Йосиф не участва в днешния избор, остават осмина 
митрополити, отговарящи на критериите за избор на патриарх, според Устава 
на БПЦ-БП. По старшинство това са: Великотърновският митрополит 
Григорий, Плевенският митрополит Игнатий, Ловчанският митрополит 
Гавриил, Пловдивският митрополит Николай, Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан, Русенският митрополит Наум, 
Врачанският митрополит Григорий и Видинският митрополит Даниил. Не е 
известно още дали Пловдивският митрополит Николай ще участва в днешния 
избор, след като през март заяви, че няма да е сред кандидатите за патриарх.

Избираемият за български патриарх и Софийски митрополит трябва да 
притежава следните качества: да е на служение епархийски митрополит на 
Българската православна църква, да не е по-млад от 50 години, да е 
управлявал епархия като митрополит поне пет години, да се отличава с 
правилни мисли върху православната вяра и с точно спазване на църковния 
ред.

Патриаршеският избирателен църковен събор ще се състои на 30 юни. 
Интронизацията на новия български патриарх, който е Софийски митрополит, 
ще е в същия ден, в патриаршеската катедрала “Св. Александър Невски”.

Както БТА писа, на 16 март България изпрати в последния му земен път 
Негово Светейшество българския патриарх и Софийски митрополит Неофит. 
Той почина на 13 март в 22:22 ч. след продължително боледуване във 
Военномедицинската академия (ВМА-София) вследствие на многоорганна 
недостатъчност.
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